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Till riksdagen

Svar på fråga 2016/17:1041 av Tina Acketoft (L) Barnen i Syrien

Tina Acketoft har frågat mig på vilket sätt jag avser att utifrån platsen i FN:s säkerhetsråd agera för att hjälpa barnen som nu växer upp drabbade av Syrienkriget.

Jag delar helt Tina Acketofts oro för barnen i Syrien. Situationen för de barn som drabbas av konflikten är mardrömslik, såväl i Syrien som i dess grannländer. Hundratusentals människor har dödats, miljoner flytt sina hem och oräkneliga syrier skadats såväl fysiskt som psykiskt. Tre miljoner barn befinner sig på flykt och merparten av de som inte flytt har inte tillgång till skola eller sjukvård. Många barn utsätts för övergrepp, tvingas till barnarbete och barnäktenskap eller rekryteras av väpnade grupper. Konflikten har kännetecknats av brutalitet och kränkningar av internationell humanitär rätt och mänskliga rättigheter.

Sverige stödjer det arbete som FN:s generalsekreterares särskilda representant för barn och väpnad konflikt, Leila Zerrougui, och hennes kontor genomför. Jag har själv vid flera tillfällen träffat Zerrougui och diskuterat hennes viktiga arbete. Det är ett arbete som bland annat bidragit till frigivning av barnsoldater (115 000 sedan SRSG:s mandat infördes) och etablering av handlingsplaner för att förbättra situationen för barn påverkade av väpnad konflikt. Sveriges medlemskap i FN:s säkerhetsråd och ordförandeskapet i arbetsgruppen Children and Armed Conflict (WG CAAC) ger oss möjlighet att ännu tydligare stödja Leila Zerrougui. 

Som ordförande i säkerhetsrådets arbetsgrupp för barn och väpnad konflikt, är vi fast beslutna att se till att säkerhetsrådet förblir fokuserat på att göra skillnad för barn som drabbats av väpnade konflikter samt att agendan barn och väpnad konflikt införlivas i rådets bredare arbete. 

Sverige kommer även att fortsätta verka för och vara en stark röst i säkerhetsrådet för fullt humanitärt tillträde och en politisk lösning på konflikten, i linje med säkerhetsrådsresolution 2254.

Ett viktigt sätt att nå och stödja barnen i Syrien är genom vårt omfattande stöd till FN:s barnfond Unicef. 2016 uppgick Sveriges kärnstöd till Unicef till drygt en miljard kronor, vilket gjorde oss till organisationens näst största kärnstödsgivare. Kärnstödet möjliggör för Unicef att agera där behoven är som störst, inklusive i Syrien. Sidas direkta stöd till Unicefs insatser i Syrien uppgick under 2016 till 50 miljoner kronor.

Unicef verkar tillsammans med sina partners för att undvika att Syriens barn blir en förlorad generation och kritiska insatser görs för att minimera krigets negativa effekter på barnen. Insatser på områden såsom vatten och sanitet samt hälsa har exempelvis inneburit att utbrott av vattenburna sjukdomar har kunnat förhindras. 

Utöver vårt stöd till Unicef har vi ett omfattande humanitärt bistånd, som sedan 2016 kompletteras av en femårig biståndsstrategi för Syrienkrisen. Barns rättigheter är en viktig del av denna strategi och ett barnrättsperspektiv ska systematiskt integreras i all verksamhet inom ramen för strategin. Kvinnor, barn och ungdomar prioriteras i alla insatser. Genom strategin avser vi bland annat bidra till att fler barn i Syrien och Syriens grannländer får tillgång till samhällstjänster såsom skola, sjukvård och sanitet, samt att syriska civilsamhällesorganisationer som verkar för barns rättigheter stärks.

Stockholm den 27 mars 2017




Margot Wallström
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